
 
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2025 a 2028 

Dia 28 de Abril de 2026 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereador João Severo (PP) 

 

“Bom dia a todos. Senhora presidente desta sessão, vereadora Lays de Melo, 

em nome de vossa excelência quero saudar a todos os colegas vereadores. 

Hoje nós estamos agraciados porque o número maior hoje é de mulheres e só 

três homens e seis mulheres, presença maciça das nossas colegas vereadoras 

que faz esta Casa abrilhantar.  

 

Senhora presidente, nesta manhã tão especial, eu trago aqui um pedido, onde 

peço a esta Casa para outorgar o título de Cidadã Benemérito, para duas 

pessoas que muito contribuíram para com a comunidade do Distrito Branca 

de Atalaia, na área da saúde. As duas técnicas de enfermagem. A Dona Vera 

Márcia Amorim dos Santos e a Dona Benedita Gomes da Silva. Essas duas 

mulheres prestaram, hoje estão aposentadas, mas elas prestaram um serviço 

magnífico ali na nossa região. Dona Dita trabalhou muito no hospital e a 

Dona Márcia trabalhou muito na equipe UBS Branca II, onde eu tive o 

prazer, a satisfação de trabalhar junto com ela e aprender com ela aquela 

forma de lidar com as pessoas. Dona Márcia, ela contribuiu muito com a 

saúde daquela comunidade, desde as crianças gestante, aos idosos e nada 

melhor do que reconhecer esse trabalho que ela prestou. Minha colega 

vereadora Mércia conhece muito bem, eu acho que se formaram juntas, não 

é? E fazem um trabalho maravilhoso. Dona Márcia hoje já está aposentada, 

mas é uma pessoa muito maravilhosa, a qual tenho o prazer de ter sido 

vacinado várias vezes por ela. A esta Casa, peço que atenda esse pedido meu 

de prestar esse título de Cidadão Benemérito para ela e para Dona Dita. 

 

Senhora presidente, eu gostaria de fazer algumas indicações. Nestas 

indicações, eu gostaria de oficializar essa indicação, pedindo ao prefeito da 

cidade que dê um incentivo financeiro para os profissionais autônomos que 

trabalham com reciclagem em Atalaia. Eu falei em outra sessão acerca 

dessas pessoas que fazem esse brilhante trabalho, que extraem da natureza, 

que tiram da natureza alguns resíduos plásticos e alguns materiais que 



provocam danos para a natureza e eles fazem esse trabalho. E, essas pessoas 

precisam é de um incentivo do município para que as suas condições de 

trabalho, realmente facilite essa atividade. Então, eu peço, faço essa 

indicação.  

 

E, sobre as ruas do Distrito Branca, aqui eu tenho a minha colega vereadora 

Janaína, minha conterrânea, que já fez indicações aqui para que todas as ruas 

do Distrito Branca sejam calçadas. Eu quero reforçar e também fazer esta 

indicação, especialmente para a Rua Tiradentes, para a Rua São José, para a 

Rua Maravilha, para a Rua Jardim das Flores, para a Rua Bela Vista e para a 

Rua Nova, que é a minha rua. Eu faço aqui essa indicação para que o 

município execute esses calçamentos. Claro que estamos agora no período 

chuvoso, mas eu quero reforçar aqui essa indicação para que a nossa Branca 

seja 100% calçada.  

 

E, eu quero também fazer aqui um requerimento para o governador de 

Alagoas, Paulo Dantas. Eu quero citar aqui a rua São Severino. A rua São 

Severino foi iniciado o calçamento que há muitos anos aquela população 

esperava e foi iniciado o calçamento pela nossa ex-prefeita Sesi, e foi feito 

uma grande parte daquela rua. Porém, ficaram sobrando muitos metros 

naquela rua para serem calçados. A rua São Severino, ela dá acesso à rua 

Boa Vista. Então, a Rua Boa Vista, ela precisa, eu gostaria de pedir, de fazer 

esse requerimento para o governador Paulo Dantas, para o senador Renan 

Calheiros, para o ex-ministro Renan Filho, que dê essa atenção para o nosso 

Distrito Branca, para asfaltar aquela Rua Boa Vista, porque a Rua Boa Vista, 

ela vai dar acesso à Rua Boa Lembrança, ela vai ela dá acesso à Rua Bela 

Vista, ela dá acesso à Rua Maximino, ela dá acesso à Rua São José, ela dá 

acesso ao loteamento Antônio Paulino e se esta rua for asfaltada, ela vai 

trazer uma vida para aquela comunidade, nunca vista antes, porque vai ter 

uma maneira de que as pessoas façam caminhadas, façam corridas, que os 

transportes façam ali o seu ciclo natural. 

 

E eu queria, nesse ensejo, dizer que nós precisamos lutar cada dia mais pelo 

nosso povo. Nós estamos aqui para representar o povo da nossa terra. E eu 

quero representar o povo da minha comunidade, do Distrito Branca, de uma 

maneira que possamos ser atendidos de forma que aquele povo fale, grite 

aqui, pedindo que os seus direitos sejam realmente atendidos. E este pedido 

que nós fazemos, esse requerimento que eu ora faço, vai beneficiar toda 

aquela comunidade.  

 

E, eu gostaria, senhoras e senhores, de finalizar as minhas palavras de hoje, 

parabenizando ao presidente dessa Casa por esta reforma tão brilhante, 

magnífica, que traz um conforto para os nossos colegas vereadores, para a 

nossa sociedade. Ao entrar nessa Casa, traz aquela sensação de dignidade, de 

conforto, e de aconchego. 

 

Quero, neste momento, finalizar agradecendo a Deus pelo privilégio de 



poder acordar hoje e de estar na labuta em nome do povo da nossa querida 

Atalaia. Que Deus nos abençoe a cada dia, em nome de Jesus”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) 

 

“Eu quero fazer uma indicação ao Marcelo, Secretário de Infraestrutura, para 

que ele possa colocar lâmpadas nos postes aqui da estrada que liga a cidade 

até o Jenipapeiro. Ontem eu contei oito postes com as lâmpadas queimadas. 

Muito obrigada". 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Saúdo a Casa na pessoa da presidente da mesa Lays Melo 

e quero saudar todas as pessoas que estão aqui nos acompanhando na pessoa 

do meu amigo Netão.  

 

Minha presidente, eu tenho a indicação na Casa desde a sessão passada, 

aliás, na verdade, mandei para a secretaria na sessão passada e hoje vou 

conseguir defendê-la e agradecer aqui de forma ao vivo ao secretário 

Marcelo que com muito empenho, juntamente com essa Casa, conseguimos 

com que o Grupo Toledo consertasse o ponto de ônibus do povoado Olhos 

D'água, que vinha esperando há tanto tempo. A empresa com o caminhão 

condutor, bateu, derrubou, deteriorou e não estava consertando. E, logo após 

essa Casa ter enviado o ofício, juntamente com o secretário Marcelo e as 

solicitações dessa Casa também, foi atendido, foi consertado e aquela 

comunidade pediu para que eu agradecesse aqui. Então, o secretário 

Marcelo, que por muitas vezes aqui já foi elogiado pelo seu respeito, por 

atender sempre a todos os vereadores, atender a todos, na verdade, 

independente de partido político ou de palanque, ele respeita e atende a 

todos. Afinal, o secretário da cidade é para isso, para atender a todos.  

 

Enfim, minha presidente, quero aqui dizer que com muita honra, tanto nosso 

presidente Cícero Melo como eu, também fomos a Juazeiro receber a 

Comenda Aureliano, o Romeiro de meu padrinho Cícero. Foi um momento 

de muita emoção, o qual eu e o presidente ficamos muito emocionados com 

a história desse atalaiense, que mesmo tendo saído da nossa cidade tão novo, 

sempre teve muito orgulho em dizer que era de Atalaia. Então, ele foi amigo, 

compadre, confidente e até um representante de Padre Cícero em muitas 

oportunidades em Juazeiro, colaborando inclusive para o crescimento 

daquela cidade. Então, estávamos lá, recebemos a homenagem, conhecemos 

toda a família que ainda estão vivos. Então, foi um momento muito 

emocionante. Nossa cidade sempre é destaque. A gente recebeu essa notícia 

diretamente da Paróquia. Sempre é destaque o ano inteiro, não só na 

Romaria, mas o ano inteiro na cidade de Juazeiro. Ou seja, a fé viva. Eu 

acho que Aureliano, quando foi, levou um pedacinho de Atalaia para lá e a 

gente vai acompanhando, meu presidente. E eu, pessoalmente, fui 

homenageada e me senti muito lisonjeada pelo reconhecimento dentro da 



cidade do qual eu me sinto tão bem, que é Juazeiro do Norte, por saberem 

que eu participo e sempre participei ativamente na organização, na logística, 

como também na condução dos nossos romeiros à Terra de meu Padre 

Cícero, onde a gente vai lá renovar a fé, promessas, agradecer as bençãos 

alcançadas. Então estou aqui com muito prazer representando a Atalaia, 

juntamente com o presidente e saber que a Atalaia é destaque.  

 

Hoje a gente sabe que a Atalaia vive momentos novos, vive uma nova era. 

Então, foi um reconhecimento lá fora, não só a nível municipal, mas a nível 

estadual. Estavam lá também representantes de Coité do Nóia, e também 

foram homenageados, infelizmente, pelo acidente ocorrido com vítimas 

fatais. Então nada mais justo que também eles receberam essa homenagem.  

Mas, estávamos juntos e foi um reconhecimento mútuo da nossa querida 

Alagoas, no nosso caso, a nossa querida cidade de Atalaia. 

 

No mais, minha presidente, quero agradecer a oportunidade de estar aqui 

representando o povo atalaiense. Sempre estarei aqui a favor do povo, a 

favor daqueles que mais precisam. Essa Casa está sempre de portas abertas, 

não só eu, mas como todos os nossos colegas que estão aqui recebendo o 

povo, suas demandas, suas vontades, suas necessidades. E a gente sabe que 

quando a gente faz esse trabalho aqui, é o poder o Poder Legislativo, a nossa 

missão é fiscalizar, criar leis, mas também pedir ao poder público, ao 

Executivo que execute a necessidade e as vontades das pessoas que estão 

sem ter o microfone em suas mãos. Então, a nossa missão é essa. Então, 

agradeço a todos, não só ao Marcelo, mas também a todos os secretários que 

têm essa sensibilidade e esse respeito pelo povo de Atalaia. No mais, meu 

bom dia a todos. Fiquem todos com Deus”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) 

 

“Bom dia a todo público presente. Em nome da presidente dessa Casa, hoje 

presidente da Casa, a vereadora Laís Melo, eu quero abraçar as vereadoras e 

os vereadores do nosso município de Atalaia. Em nome do site Atalaia Pop, 

eu quero mandar um abraço aqui para todos os seguidores do Atalaia Pop e 

para todos os moradores do nosso município de Atalaia em geral. 

 

Eu tenho duas indicações aqui, onde eu quero aqui solicitar do prefeito 

Nicollas, do chefe do executivo do nosso município, que seja feito para 

Atalaia que já fez tanto e continua fazendo como tem feito na Ouricuri, Boa-

Fé e em tanto canto, em torno de 400 metros de calçamento no Povoado 

Olhos D’água. Rua essas que é conhecida como Rua da Boa Sorte, de onde 

mora o nosso amigo Jânio Peixoto. Em um pedaço de Rua larga, Rua Curta, 

onde mora o nosso amigo Cláudio Ferreira, que vive também no barro há 

muitos anos, é o que falta ser calçado no Olhos D'água. E uma rua que tem lá 

perto do bar, como é conhecido no Bar do Careca, ela entra naquele sítio, 

onde tem o Sítio de Jaqueiras, lá, e faz tipo uma curva e sai na pracinha do 

Olhos D'água. Então, em torno de 400 metros de calçamento naquele 



povoado do Olhos D'água, para melhorar a vida dos nossos amigos que ali 

residem.  

 

E gostaria de fazer aqui um requerimento para uma indicação, no caso, ao 

nosso prefeito, para que ele interceda junto ao governador do Estado de 

Alagoas e o requerimento para o governador. Lembrando ao governador 

uma promessa feita por ele e pelo nosso Senador Renan Filho, hoje pré-

candidato ao governo do Estado, que olhe com os melhores olhos para 

aquele conjunto, Deus é Fiel, fazendo ali o calçamento, como prometido há 

cerca de quatro anos atrás. E aquele povo, nossos amigos ali, tem tantos 

amigos, tantas crianças, tantas pessoas de idade, que ainda hoje continuam 

do mesmo jeito. Nesse período chuvoso, está lá a lama terrível com aqueles 

moradores. Então, eu venho aqui pedir, em nome do povo do Deus é Fiel, 

solicitado que o nosso prefeito interceda, chegue junto ao governador do 

Estado, para que seja feito ali um calçamento ou que seja colocado um 

asfalto naquelas ruas do conjunto Deus é Fiel, para trazer uma melhor 

qualidade de vida para aquele povo amigo da nossa Terra, que tanto precisa. 

 

Meu muito obrigado a todos aqui e que tenhamos todos uma semana em paz, 

em nome de Nosso Senhor Jesus Cristo. Obrigado”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

 

“Bom dia a todos. Quero saudar a mesa na pessoa da nossa presidente em 

exercício, Lays. Saudar a todos aqui presentes na pessoa do meu esposo, o 

Yai. Quero iniciar pedindo uma moção de parabéns ao meu esposo, que é o 

meu braço direito, que é uma pessoa que ajuda os atalaienses, sem dúvida, 

24 horas por dia. Às vezes a gente tem que ficar ali à disposição do povo 

atalaiense para ajudar na saúde. Quero parabenizar você Yai, pelo brilhante 

trabalho que você vem fazendo aqui para nossa sociedade. Não é fácil. 

Quem faz saúde sabe que a gente deixa muitas vezes de viver a nossa vida, 

para viver a vida do outro. Então, meus parabéns e que você continue essa 

pessoa perseverante e que só pensa em fazer o bem e ajudar aos atalaienses. 

 

Então, quero também aqui chamar a atenção da população para um problema 

muito sério que vem crescendo aqui no nosso município, que é a dengue. A 

gente vê aí um avanço significativo da doença. Quero pedir à população que 

tenha consciência também, porque isso é um trabalho em conjunto da 

população com a Prefeitura, para que a gente possa combater a dengue e não 

deixar pneus vazios, vasilhas, juntando água parada, que isso aí é o que 

causa. Essa semana eu fui ao hospital e tinha muita gente e eu, curiosamente, 

perguntei o que era que estava acontecendo, se era um surto de alguma 

coisa, gripe ou algo parecido. E a informação que eu tive é que tinha muita 

gente com o caso de dengue. Então, a gente pede também ao poder público 

municipal que faça, intensifique o combate à dengue, de casa em casa, porta 

a porta, se preciso colocar aquele carro fumacê que muitas vezes já teve aqui 

no nosso município, mas eu não vi mais, para que possa combater essa 



doença. A gente tem que se antecipar ao problema, não esperar que o 

problema venha para depois correr atrás do prejuízo. Então, faço aqui o meu 

apelo à Prefeitura Municipal de Atalaia, ao Marcos, o meu amigo Marcos, 

mais conhecido como Marcos de Sucan, para que faça essa intensificação no 

combate à dengue. Meu amigo é uma pessoa muito competente, o Marcos, e 

sei que ele já vem de muitos anos nesse trabalho. Para ele, ele tira de letra no 

combate à dengue. Então, fica aí o meu apelo. 

 

Quero pedir também aqui, intensificar, reafirmar um pedido que já foi feito 

lá atrás de uma rua ali em frente ao Padre Cícero, na Rua de Cima. O 

calçamento daquela rua. Vem chegando as chuvas e ainda está lá a rua. É um 

trecho pequeno. Acredito que não chega nem a 100 metros. Então, acredito 

que a Prefeitura, junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura, pode sim e 

deve fazer esse calçamento lá na Rua de Cima. 

 

Peço também para que na organização, no projeto da Praça da Rua de Cima, 

que eu sei que a Prefeitura tem um projeto para fazer uma revitalização, uma 

reconstrução, peço ao nosso prefeito Nicollas, que coloque nesse projeto 

uma areninha para que as pessoas que jogam ali na Rua de Cima. Eu passo, 

eles estão jogando em uma mesa de bar, aquelas mesas de plástico, para que 

coloque no projeto da rua de cima uma areninha para que essas pessoas 

possam jogar lá. É futmesa, se eu não me engano, o esporte. Ele vem 

crescendo aqui no nosso município e a gente vê em cada esquina a juventude 

jogando, fazendo esse esporte tão maravilhoso. Então peço aqui, faço a 

indicação ao prefeito que coloque nos projetos das praças ou até mesmo 

disponibilize um espaço para esse esporte, que vem crescendo muito no 

nosso município, o futemesa. Então, não só o espaço, mas também os 

equipamentos viáveis para que o pessoal possa exercer esse esporte da 

melhor forma possível.  

 

Então, no mais, hoje só isso. Meu muito obrigada a todos e fiquem todos 

com Deus”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 

 

“Bom dia a todos. Excelentíssima senhora presidente Lays, a quem eu 

cumprimento os demais vereadores, a todos aqui presentes e o meu bom dia. 

 

Eu inicio minhas palavras parabenizando hoje aqui todas as secretarias do 

município que estiveram, na última quinta-feira, aqui na audiência pública, 

tratando e mostrando à população o que tem sido feito no plano municipal da 

primeira infância. E, realmente foi muito prazeroso para a gente tomar 

conhecimento efetivamente dos números que vem avançando na primeira 

infância em termos de todas as secretarias. Estavam aqui os secretários de 

Educação, Saúde, Assistência, Esporte, Infraestrutura, enfim, um conjunto 

que vem desenvolvendo esse trabalho para trazer cada vez mais melhores 

condições em todos os sentidos, as nossas crianças da primeira infância. 



 

Hoje, eu trago aqui uma indicação e um projeto. Essa indicação eu estou 

ratificando ela. Foi feita anteriormente, com certeza não teve tempo hábil, 

mas foi feita à nossa então prefeita Ceci. E, hoje eu venho mais uma vez 

encaminhá-la ao prefeito Nicollas, que eu tenho certeza que junto com as 

parcerias aí do Governo Estadual, do Governo Federal, muito em breve vai 

conseguir para Atalaia, que vai beneficiar a muita gente e a muitas crianças, 

que é a implantação de um centro especializado no atendimento à pessoa 

com transtorno do espectro autista aqui no município. A gente sabe que a 

cada dia mais é diagnosticado pessoas com o espectro. O município 

disponibiliza sim de várias terapias no centro de especialidade, mas a gente 

sabe que ainda a demanda a cada dia cresce mais e mais para o que o 

município consegue hoje ofertar, fazendo muitas vezes que muitas crianças 

tenham que ir a Maceió, tenham que ir a Maribondo. O município também 

disponibiliza o transporte para essas crianças que precisam ir para outras 

cidades. Então, eu acho que essa ferramenta seria de muita importância para 

que as nossas crianças pudessem, ao máximo, serem tratadas dentro do 

nosso município, com todas as especialidades que cada um necessita para 

seus tratamentos, para as terapias que eles precisam realizar, muitos 

diariamente.  

 

E trago também hoje um projeto que será encaminhado às comissões 

passando por aqui. Eu espero que seja sancionado pelo prefeito. Tenho 

certeza de que, infelizmente, não pode ser a curto prazo, porque demanda de 

dotação, demanda de tudo isso, mas que também seria muito de grande 

importância para o nosso município, não só pela prática, vamos dizer assim, 

efetivamente do esporte, mas principalmente pela prevenção de doenças. Eu 

acredito que terá um custo, mas o custo maior é você que tratar a doença do 

que você cuidar da prevenção. Então, esse projeto dispõe sobre a 

implantação de academias ao ar livre em praças do município de Atalaia. 

Esse programa tem como objetivo incentivar a prática regular das atividades 

físicas, prevenir doenças relacionadas ao sedentarismo, promover 

convivência social entre os moradores. Valorizar os espaços públicos 

municipais e estimular hábitos saudáveis entre jovens, adultos e idosos. A 

gente sabe que o município é muito grande. O projeto aqui conta também já 

nos seus artigos, eu não vou ler tudo, mas com uma ordem de necessidade. 

Nós temos povoados muito distantes, onde não tem uma academia, onde 

muitas pessoas não podem pagar uma academia. Então, assim, a gente vê 

que a cada dia que passa, graças a Deus, a prática do esporte, as pessoas 

buscando por praticar alguma atividade física tem se intensificado, as 

pessoas têm buscado mais a prática da atividade física. A gente muitas vezes 

vê, tem muitas pessoas que se arriscam, que a gente sabe que se arrisca a ir 

caminhando nas margens da BR, isso é um perigo. Então, eu tenho certeza 

de que gradativamente, o nosso prefeito vai abraçar essa causa e, 

devagarinho, ele vai colocando essas academias nas praças para que mais e 

mais pessoas, de adolescentes a idosos, possam se inserir nesse mundo do 

esporte, praticando atividade física e buscando mais saúde física e mental. 



Então, desde já, eu peço o apoio de todos os vereadores para a aprovação 

desse projeto.  

 

E, eu encerro aqui minhas palavras, agradecendo ao Padre Ednaldo pelo 

convite feito e estendendo esse convite a toda a população para na próxima 

sexta-feira, dia de São José, né Maria, São José Operário, lá no Jenipapeiro”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) - Aparte 

  

“Eu tinha até colocado no grupo que o Padre Edinaldo pediu, no grupo dos 

vereadores, mas ao mesmo tempo, eu aproveitando, que eu já tinha até 

esquecido, mas começa hoje as festividades de São José Operário no 

povoado Jenipapeiro. É 28, 29 e 30 e dia primeiro é a procissão. Estão todos 

convidados. Inclusive eu não sei se chegou até vocês os convites, porque o 

Padre Erinaldo incumbiu isso a mim, de entregar pessoalmente. Muito 

obrigada Janaína”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 

 

“A gente já recebeu aqui Maria. E assim encerra minhas palavras desejando 

a todos uma feliz semana, uma semana abençoada por Deus e Nossa 

Senhora. Muito obrigada”. 


